

## 湖南省联社娄底办事处 以球为“媒”促“银政”交流

为深化政银合作,丰富干部职工文体生活,推动各项事业又快又好发展,近日,湖南省农信联社娄底办事处组队与涟源市处级干部篮球队在涟源体育馆举行了男子篮球友谊赛。

赛场上,双方队员们全情投入,展开了一轮又一轮的进攻和防守,在精彩激烈的对抗中,双方队员体现出了良好的团队精神和竞技状态。

本次篮球友谊赛的举办,进一步密切了地方政府与农信系统战略合作关系,加深了双方之间的沟通与交流,进一步彰显了政银队伍拼搏奋进、锐意进取的精神面貌,为双方深化党建交流,加强业务融合奠定了良好基础。 毛卫东 殷莒亭

## 高淳农商银行 召开案防警示教育会

近日,江苏高淳农商银行召开了2022年内控合规管理问题剖析通报、案件专项整治动员暨案防警示教育大会。

会上,该行纪委书记、监事长孙开年就全省农商银行发生的案件情况进行通报,深刻剖析违规违纪事件的原因;该行党委副书记、行长高旭东充分肯定了全行2021年合规案防工作成效,深入分析了当前存在的问题与短板,并从四个方面对下一步内控合规工作进行了重点部署。

该行党委书记、董事长史小兵作总结讲话时强调,要坚持高点站位,推动思想认识再加强;要坚持问题导向,推动排查整改再发力;要坚持长效机制,推动管理建设再夯实。 吴起超

## 南彰农商银行 员工协助灭火获点赞

近日,湖北省襄阳市卧龙镇政府特向湖北南漳农商银行丁集支行送来感谢信,感谢该支行员工唐飞帮助扑灭卧龙镇西山村山林火灾。

4月3日下午,卧龙镇西山村一处山林因清明祭祀突发山火,该村两名巡查干部迅速赶到现场扑救。此时,南彰农商银行丁集支行员工唐飞路过此处,见状不顾自身安危,立即协助工作人员进行灭火。经过半小时的不懈奋战,抢救隔离带、边打边清,山火最终被扑灭。

突如其来的火灾在短时间内化险为夷,展现了南漳农商银行员工见义勇为、临危不惧的责任担当,更反映出其敏捷高效的应急处置能力。 余文婉

## 舞钢农商银行 加强消防安全宣传教育

日前,河南舞钢农商银行开展了火灾警示教育深化消防安全宣传教育“五进”工作;“通过进家庭、进客户、进社会公众、进基层营业网点、进总行机关”等形式,进一步助力全行消防安全工作建设。

该行高度重视消防宣传月系列活动,成立由行领导任组长,各网点负责人任组员的安全生产领导小组,集中时间、集中精力,组织力量开展本次宣传月系列活动;同时利用网点每日晨会、分析会等其他全行性会议途径,加强对员工开展安全预防教育,组织认真学习、正确理解和全面掌握消防安全工作要领,不断提高全行消防安全工作水平。 苗家企

## 濉溪农商银行 为客户找回“遗忘”存款

“农商银行帮我找到了存了两年的钱,我真是激动地不得了!”5月9日,客户陈大爷带着“用心为民办事 服务热情周到”字样的锦旗走进安徽濉溪农商银行。

原来,今年1月,陈大爷来到濉溪农商银行董亭支行办理银行卡挂失补办业务,称其两年前存在银行卡里的几万元定期存款不见了,并向工作人员提出疑问和诉求。了解到这一情况后,在合规前提下,该行工作人员立即查询流水、调阅传票资料,并同总行相关部门沟通协调,仍未发现大爷口中所说的存款。终于,在大爷再次前来网点时,该行工作人员陪着大爷前往其他银行找到了五万元定期存款。 于静静

## 蒙山农商银行 慰问工作一线“白衣天使”

5月12日,正值第111个国际护士节,广西蒙山农商银行开展了“5·12国际护士节慰问活动”,为蒙山县医护岗位上辛勤工作的“白衣天使”送去了最真挚的问候和祝福。

当天上午,该行慰问组奔赴当地医院向节日里仍坚守岗位的一线医护人员送去水果、牛奶等慰问品,感谢所有医护人员日夜坚守在护理岗位上,用天使般的仁心抚慰着病者的心灵;对白衣天使们在疫情防控工作中忠贞值守、甘于奉献的医者大爱表达了由衷的敬意。

同时,该行还推出“医护贷”和低利率的“易臻宝”以及“广西农信利农城体验购”等医护人员专属金融产品,为“最美逆行者”献礼。 孙健梅

## 万年农商银行坚守服务定位

# 普惠金融“活水”润三农

一直以来,江西万年农商银行始终坚持“服务地方经济、服务三农发展、服务中小企业、服务城乡居民”的市场定位,用热忱服务和真情实践把“万年农商,万年人民自己的银行”这一“草根情怀”深深融入在广袤“鱼米之乡”上,回归本源,立足地方、服务实体,走出了一条集普惠金融、支农支小、社会效益为一体的现代化金融服务之路。

工作中,万年农商银行以促进地方实体经济发展为已任,倾力支持支柱产业和重点项目,借助“政银企”合作平台,推出“诚商信贷通”“保函质押”“信用共同体贷款”等适应各类市场主体、具有差异化、多样性的信贷产品,满足各类小微企业的融资需求。此外,根据客户贡献度,该行对优质客户贷款给予利率优惠,转变抵质押贷款评估方式,最大限度减免评估费用;通过对当地龙头企业、专业合作社、致富带头人等发放的“产业经济扶持贷款”,并将利率降低至一年期基准利率,降低了企业融资成本。6年以来,该行累计发放普惠型

小微企业贷款75.35亿元、民营企业贷款余额7.77亿元,为实体经济源源不断注入金融资金,深植“草根银行”品牌效应,让民营小微“想来、敢来、愿来”,成为小微企业发展的“造血干细胞”。

为切实推进普惠金融服务,万年农商银行以扶持“三农、小微”为主线,以大力支持民营经济、大众创业和万众创新为抓手,全面拓宽小微企业融资“绿色通道”,实行贷款限时办结制;对优质小微企业客户实行特事特办,给予优先评级授信、优先发放贷款等普惠政策,不断提升金融服务能力。为切实解决小微企业贷款业务“小、频、急”的问题,该行实行企业客户信用等级评定和综合统一授信制度,在确保信贷操作风险把控的前提下,缩短贷款调查、审查及审批时间,打造了便捷化的“信贷工厂”。

同时,该行持续优化信贷流程,对小额农户贷款资料进行“三表合一”,全面构建“电子化资料流程”,借助“续签合同”延长授信期限,推出“无还本续贷”“百福权益贷”产品,清理不必要

的“通道”和“过桥”环节,实行“一次核定,随用随贷,余额控制,周转使用”的方式,提升工作效率。

为进一步支持三农发展,万年农商银行主动作为,以扶持“一村一品”特色产业体系建设为出发点,细化涉农领域服务措施,创新推出“乡村振兴贷”“百福务工贷”“财政惠农信贷通”“创业百福e贷”等特色贷款产品,大力开展“普惠金融万里行”和“百行进万企”等多渠道、多层次的活动,为促进农业生产发展、农民增收增收打下了良好基础,真正将普惠金融服务延伸到千家万户。

生猪生产是万年县农业支柱产业之一,但生猪养殖行业由于没有有效的抵押物难以获得银行有效信贷支持,资金投入不足、融资难已成为制约产业发展的主要瓶颈。“群众需求就是万年农商的努力方向”,针对这一问题,万年农商银行量身定制“生猪信用共同体贷款”这一特色金融产品,累计发放“生猪共同体贷款”5.6亿元,满足了生猪养殖企业的资金需求,有效促进了当地生猪产业快速发展。 严华

## 巍山农商银行

# “创业担保贷款”圆农民“致富梦”

“现在我们农民创业是真的不容易,投入的资金跟不上就相当烦恼,资金压力相当大啊!”茶微笑大姐对农商银行客户经理说出了自己的心声。“莫急,大姐!我们今天就是来告诉你好消息,国家针对自主创业人员有扶持政策,你可以申请创业担保贷款,财政还有贴息,可以缓解你们的资金压力。提交相关申请材料后,经农商银行调查审核后就能拿到‘真金白银’了。”听到云南巍山农商银行客户经理的一席话,茶微笑脸上绽开了笑容。

茶微笑,巍山县牛街乡伍妈伍村人,人如其名,每次见面都面带微笑,这位性格开朗又健谈的彝家阿姐,创办了巍山县牛街乡茶微笑生猪养殖场。2019年以前,茶微笑主要以发展肉牛养殖为主;2019年,生猪养殖市场前景看好,她又转向投资生猪养殖,获得了丰

厚的投资回报。于是,2021年,茶微笑利用自家空地,新建起了300多平方米的生态养殖圈。可刚建成两个月,受疫情影响,生猪价格下降,利润减少,茶微笑的周转资金遇到了困难。巍山农商银行客户经理了解情况后,为茶微笑及时办理了20万元“创业担保贷款”,解决了微笑生猪养殖场的燃眉之急。“资金周转开始出现困难时,多亏农商银行上门服务,太感谢农商银行了!”茶微笑高兴之情溢于言表。

这只是巍山农商银行支持创业带动就业的一个缩影。在新形势下,该行紧紧围绕“以创新促创业、以金融带创业”目标,充分发挥地缘、网点、人缘的优势,不断探索创业担保贷款工作的新思路、新途径,提升服务质量,促进农村农民创业增收致富。截至5月上旬,该行今年发放“创业担保贷款”379笔、金额7448万元。 戴灿涛 郭素玲

## 珲春农商银行

# 成功清收三笔“沉睡”35年不良贷款

近日,吉林珲春农商银行春化分理处经过艰苦努力,成功清收三笔“沉睡”35年呆账贷款,挽回经济损失2.52万元。

借款人吴某,35年前,从事种植和养牛行业,曾经是村里的“大户人家”,经营项目可谓风生水起,先后在春化分理处贷款三笔两万余元。后因家庭突发变故,导致其经营惨败,前往韩国务工,从此杳无音讯,该行想方设法查找均未果,其贷款一直“沉睡”至今。

近日,该分理处员工获知借款人已从外地返乡,第一时间上报并组织人员

前往借款人家中,并了解到其经济条件已改善,具备还款能力。通过该分理处员工对吴某讲明失信惩戒案例及相关政策条例,以及故意拖欠贷款不还的严重后果后,吴某当即归还了全部贷款本息。

为了促进业务经营健康发展,自年初以来,该分理处积极落实总行要求,对不良贷款重新进行梳理,采取行之有效措施加大对不良资产清收力度,对呆账赖账户“亮剑”,集中精力,真抓实干,盘活清收不良贷款,成效明显。

张键飞 李柱峰

## 梓潼农商银行

# “助农抢收”党日活动暖民心

“太感谢你们了,真是帮了我一个大忙,压在我心的一块石头,总算落地了,还是你们农商银行好,真是咱老百姓的银行”。日前,四川梓潼县金龙镇金华村村民张朝友拉着四川梓潼农商银行黎雅党支部书记陈元军的手感激地说。

原来这段时间正是收割油菜籽的黄金季节,对于张朝友来说就犯愁了。现年66岁的他,身有残疾,行动不便,妻子智力受损,生活无法自理,儿子儿媳均在外务工,家里劳动力极度匮乏,眼看着一季的收获就在眼前,但却是有心无力。梓潼农商银行黎雅党支部知晓该情况后,主动联系金华村村委会,表达了组织党员志愿者服务队帮助张大叔的想法。

“来,党员同志们,大家袖子撸起来加油干!”随着黎雅党支部书记的一声号召,该支部党员志愿者挥起手中的镰

刀,顶着烈日,不畏辛苦,忘我投入到田间劳作中。伴随着一滴滴的汗水落入土地,一堆又一堆割好的油菜整齐有序地堆放在了张朝友家的田地里。

“我们党支部成立了一支12人的党员志愿者服务队,每年都会组织志愿者参与抢收抢种、农技宣传等助农惠农活动,说实话这个天气砍柴还是很热的,但是这个能看得到张大叔的笑容,我们就觉得不累了。”该行黎雅党支部书记陈元军表示。

近年来,梓潼农商银行始终坚持举好“四川农信,四川人民自己的银行”这面大旗,深入推进“地方金融主力军、三农金融主力军、普惠金融主力军”建设,以党建为引领,以支部为阵地,带动党员开展多种形式的助农惠农主题党日活动180余次;深入推进我为群众办实事系列活动,解决群众急难愁盼事项35项,深受广大群众好评。 严静

## 石家庄市栾城区农信联社

# 推进“双基”共建 助力乡村振兴

为进一步推进“乡村振兴”战略实施落地,拓展“双基”共建内涵与外延,河北省石家庄市栾城区农信联社立足三农多样化金融需求,在扎实开展“双基”信用工程的前提下,将“双基”工程与省政府“三基”建设年相结合,把抓基层打基础作为长远之计和固本之举;坚持党的领导、坚持服务人民、坚持信用筑基,真正把乡村振兴战略落到实处,为推进乡村振兴战略实施贡献“农信力量”。

为全面推动“双基”共建,激发“党建+金融”的创新活力,推动金融更好服务乡村振兴,该联社党委积极谋划以基层支部为单位对接开展此项工作;制定《栾城联社助力乡村振兴加快农业农村现代化工作方案》,建立“县乡村三级沟通机制”,按片区负责全辖

工作统筹推进。目前,该联社共建立“双基”服务站120个,覆盖全区7个乡镇、173个行政村。

实践中,该联社楼底信用社联合党支部与夏户庄村委会沟通协调,在做好疫情防控的前提下,在村委会现场采集居民信息,积极为信用户办理建档、评级、授信工作。同时,楼底信用社现场开展针对“惠农贷”“家家贷”“绿色专信贷”等乡村振兴系列产品及手机银行业务、第三代社保卡知识进行宣传咨询。

为进一步加强与地方政府、法院、工商、税务等的合作力度,该联社借助村“两委”、驻村干部、“金融村官”和第三方数据平台,完善农户信用信息档案,填补农村信用空白,着力解决信息不对称等问题。 潘君雅

## 上犹农商银行

# 解决油茶种植户资金难题

走进江西上犹县紫阳乡金峰油茶基地,一株株油茶树随风飘扬,工人们正忙着为一株株长势良好的油茶树修枝整形、施肥、培土……

“多亏了农商银行的资金支持,我的油茶种植收益越来越好,也越来越有信心做好”金峰油茶基地负责人田贤明如是说。金峰油茶公司成立于2012年,承包了近1万亩山林地种植油茶。江西上犹农商银行工作人员通过对油茶市场的调研,油茶产业的资金需求调查,累计为其发放“农业产业振兴信贷通”400万元,解决了田某在油茶种植过程中的资金难题。据了解该企业年产油茶10万多斤,

年产值上千万元,产品远销沿海发达地区。当地不少村民也通过土地流转和在该企业务工等方式增收致富。

据统计,上犹油茶面积达32.8万亩,有油茶林的农户约2.7万户,是产业扶贫的重点项目。田某只是该行为油茶种植户提供资金需求,拉动当地油茶产业发展的一个缩影。

近年来,该行持续支持新型农业经营主体发展,助力优势特色产业做强做大,不断创新金融服务模式,全面助力县域乡村振兴建设。截至3月末,该行累计发放涉农贷款21.31亿元,以实际行动助力乡村振兴。 黄高娟



日前,广西博白县农信联社与博白县烟草专卖局举行了“银企”合作协议签约仪式。仪式上,双方就建设卷烟零售聚合支付渠道,加快推广“烟商贷”“企税贷”等信贷产品的合作项目进行了深入洽谈,达成“资源共享、互惠双赢”的合作共识。博白县农信联社党委书记、理事长刘运来和博白县烟草专卖局局长莫书有代表双方签订了合作协议。图为签约现场。 冯存锦 蓝婧 庞小能

## 沁水农商银行完善服务机制

# 拓展绿色信贷市场

今年以来,山西沁水农商银行深入践行“创新、协调、绿色、开放、共享”的新发展理念,积极创新研发绿色金融信贷产品,强化金融服务和创新,不断完善绿色信贷长效机制,把信贷资金投向低碳、循环、生态领域,支持产业结构调整,提升绿色金融服务能力,全力拓展绿色信贷市场,助力乡村振兴。目前,该行已累计投放绿色信贷资金4118.61万元,绿色贷款余额达7223万元。

沁水农商银行主动与当地工商联、县企业协会、担保机构、市场管委、社区居委会等党组织建立广泛联系;建立小微企业联系制度,积极参加“政银企”对接活动,将金融信贷业务

向战略新兴产业、生态环保产业等特色产业领域拓展延伸;开展“大走访”活动,组织客户经理深入辖区中小微企业,调查了解战略新兴产业、生态环保产业等特色产业现状和企业生产、销售、资信情况,对接企业信贷需求,并采取灵活多样的担保方式,“宜抵则抵,宜保则保”。针对市场发展前景、信誉良好、有还本付息能力、生产稳定、有利于增加就业的企业,该行创造条件调整,提升绿色信贷,解决部分企业贷款担保难问题;对战略新兴产业、生态环保产业等特色产业落实利率优惠政策,降低小微企业融资成本,及时解决企业“融资贵”问题。为提高企业融资速度,该行设立了贷款“绿色

通道”,缓解企业“融资慢”的问题;对战略新兴产业、生态环保产业等产业贷款,实行优先授信、批量授信、限时办结政策;采取“一次授信,随用随贷、余额控制、周转使用”的原则,满足中小企业“短、频、快”的信贷需求;同时准确把握信贷投放节奏,与市场主体实际需求保持一致,确保信贷资金平稳投向实体经济。为推广新型信贷产品,该行结合当前企业信贷需求主体多元化、层次多样化、总量扩大化、期限延长化等新特点,积极利用“大走访”契机,了解客户需求,推广新型绿色信贷产品,授信规模不断扩大,支持战略新兴产业、生态环保产业等特色产业能力不断提升。 霍英东

## 井研县农信联社立足特色农业产业

# 金融赋能县域经济发展

近年来,四川省井研县农信联社始终坚持“服务三农,服务小微,服务县域”的市场定位,立足当地城乡经济发展实际,以“做大县域优质项目,做优特色农业金融服务”为主线,狠抓服务三农和实体经济;在“银村直连”“农综站”建设、农村信用体系建设、信贷支持“4+3”现代农业产业发展等方面持续发力,有力助力擦亮井研农业“金字招牌”并成功创建四川省乡村振兴示范县。

产业兴旺是乡村振兴的基础,井研县农信联社紧扣并研“4+3”现代农业产业体系,加大金融支持力度;积极支持“柑橘园区提档升级、水产良繁体系、畜牧基地、粮油种植加工”建设,升级“橘乐贷”2.0版,抽调专人组成专班,积极参与县委县政府柑橘园区提升行动。截至目前,该联社信贷支持柑橘种植户650余户,柑橘产业贷款余额1.4亿元;支持水产养殖户890余户,水产养殖贷款余额1.36亿元;支持生猪养殖户875户,生猪养殖贷款余额1.17亿元;支持粮油种植户23户,粮

油产业贷款余额1800万元。

为支持新型农业经营主体发展,该联社以家庭农场“信贷直通车”等活动为载体,通过摸清底数、广泛收集名单,加强客户行业、经营规模等要素分析,培育和扶持新型农业经营主体发展,目前,已发放“新型农业经营主体贷款”余额6.71亿元,贷款覆盖率48%。同时,该联社大力支持沃沃、顶峰、欣宝元等公司开展农业生产性服务,大力培育“金牌农家乐”和乡村旅游致富带头人,促进农村一二三产业融合发展。

为优化农村资产资源要素配置,提升乡村治理效能和水平,作为全县唯一一家合作金融机构,井研县农信联社以“政银共建”模式,建成并研县农村集体“三资”监管中心。自2021年7月该联社的“银村直连”系统上线运营以来,目前,全县100%的镇(街道)基本账户、行政村(社区)基本账户、村集体经济组织基本账户,58%的行政事业单位基本账户落户该联社;实现系统支付交易6071笔,金额3340万元,得到了当地党

委政府和群众充分好评。

此外,井研县农信联社还与县行政审批局签订了《“政务+金融”战略合作协议》,与全县96个行政村签订《农综站服务协议》,紧扣“综合”二字和“六个一”要求,围绕“服务渠道共建、服务内容互联、便民活动互助、服务惠民利民、行业应用扩展”等合作内容,将“农综站”建设融入县镇村“一号民生工程”即“研为百姓——办事不出村”工作中去,充分借势借力,相互增势赋能。目前,该联社已落地直办和代办政务服务56项,金融服务13项,建成“农综站”40个,行政村覆盖率41.67%。

作为井研县乡村振兴工作领导小组指定开展“信用村、信用镇、信用镇(街)”三评定工作的唯一承办银行,该联社紧扣四川乡村振兴示范县创建要求,扎实推进“三评定”工作,全年评定信用村57个,信用户4.22万户。

由于井研县农信联社在金融助力乡村振兴工作中成绩显著,近日,被当地县委政府授予2021年度乡村振兴工作先进集体。 李金兴